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Koabl ona npeacraBJ/ieHUA Yyucen co
SHAKOM

YUncen 6e3 3Haka (Ub3), koHe4YHO,
HeOoCTaTO4YHO Ans obecnevyeHuUs
BblYMCIUTENbHbIX paboT. EcTecTBeHHOe Xe
npeacTaBrieHUe 3HAKOB «*+» U «-» roguTcs
TONbKO ANA BBOAAa-BbiBOAA.

, MOXHO 3alncaTthb.
-45=-55 =-101101, v T.n.

[1pyn BbIYMCNEHUAX 3HAK YUCNaA KOOQUPYIOT.
OObIYHO TaK: KOO 3HaKa « » - 3T0 0, 3HaK
«MUHYyC» - 1.



Koabl ona npeacraBJ/ieHUA Yyucen co
SHAKOM

Ona npepcraBrneHnsa Yyncern co 3HaKOM
NMPUHATO NCNONMb30BaTb TPU TaKUX
cneunanbHbIX Koga:

- MIPSAMOM KOA;
- OOpaTHbIN Kon;
- AOMNOJIHUTElNbHbLIU KOof.



Koabl ona npeacraBJ/ieHUA Yyucen co
SHAKOM

I'Ipou.l,e BCero 3anumcbiBarOTCA YUCTIa B NPAMOM
KoAde.

(45), = 0.45 = 0.55, =0.101101,,
(- 45), = 1.45 = 1,55, = 1.101101,,
(- 45,5) = 1.45,5=1.55,4, = 1.101101,1,,

Touka «.» B 3anucu NnpsiMOI0 Koaa otaenser
3HaKOBbIU pa3paa oT LMPpoBbLIX pa3panoBs.



Koabl ona npeacraBJ/ieHUA Yyucen co
SHAKOM

LundpoBbie pa3psanbl YMcrna He U3SMEHSAKOTCA,
3HaKOBbIN pa3paa otTaensaemMcs oT HUX TOYKOM.

I, onsa yucen Bce Tpu Koaa
. [MloaTomy chopmupyem npaBuno
nony4yeHmna obpaTtHoro Kkoga ons
yucen: umdpoBbie pa3paabl
ABOUYHOro Yyncna MHBEPTUPYIOTCA.



Koabl ona npeacraBJ/ieHUA Yyucen co
SHAKOM

(- 45) ¢, = (- 101101,) ;= 1.010010,,
(- 45,5) ¢ = (- 101101,1,) . = 1.010010,0,.

Ecnu cuctema He ABOUYHas (q # 2), AencTByeT
oOLlee npaBuUIo: Kaxaaa undpa AonoriHAeTcA
Ao 3HavyeHun (q — 1).



Koabl ona npeacraBJ/ieHUA Yyucen co
SHAKOM

(- 45) = 1.54 = 1.22,
(-455)., =1544  =1.223,

Hynb B npssMmomMm n obpatHomMm Kogax umeeTr
ABOsIKOe npeacTaBlieHune:

(+0),,=0.0...0,

(-0),-=1.0...0,
(+0),,=0.0... 0,
(-0)yg,=11..1,=19...9=

[JlononHuTenbHbIN KOA4 OTpULATEeNbHOro Yyncna
MOXeT ObITb NOJIy4eH NPSAMO UM KOCBEHHO
(yepe3 obpaTHbLIN KOA).



Koabl ona npeacraBJ/ieHUA Yyucen co
SHAKOM

uncpoBblie pa3psagbl oTpuuaTenbHOro Yyncna
WHBEPTUPYIOTCA, 3a UCKITHOYEHNEM cCaMon
npaBou eANHULbI U, BO3MOXHO, CTOAILLIUX 3a HEW
Hyneu (3Ta eANMHMLA U HYNTN HE UBMEHSAIOTCA).



Koabl ona npeacraBJ/ieHUA Yyucen co
SHAKOM

(-45) =(-101101,) =1.010011.,
aon 27 pon 2
(—45,5) =(-101101,1) =1.010010,1.,
aon 27 non 2
(—10) =(-1010) =1.0110..
aon 2 pon 2

ANA CUCTeMbl C OCHOBaHUeM
q:
Kaxgaa umdpa gononHAeTcsa A0 3HaYeHUs
(g - 1), 3a ncknrw4YeHMem camoun npaBou
3Havaweun undgpbl 1, BO3MOXHO, CTOSILLMX 3a

Hen Hyneu (3Ta undpa gononHaeTca A0
3Ha4YeHuA g, a HyNU He U3MEHSAIOTCSA).



Koabl ona npeacraBJ/ieHUA Yyucen co
SHAKOM

(—45) =1.55=1.23
aon 8
(—45,5) =1.54,5=1.224
non 8
(—10) =1.90

aon



Koabl ona npeacraBJ/ieHUA Yyucen co
SHAKOM

K obpaTHOMY Kooy
oTpuuaTenbHOro Yncria Hago Ao6aBUTb eANMHUUY B
MnagLwem paspsge.

NHTepecHON 0COOEHHOCThLIO AOMNOSTHUTENbHOro Koaa
sIBNSAeTCA Hanuine eANMHCTBEHHOro KoAa HynA:

(0),,=(+0) =0.0...0,

JTO crieayeT n3 KocseHHoro npasuna gns (— 0):

(=0).0n = (= 0)06I0 +1=11...1,+1=[1]0.0... 0,.

3Aecb B CNOXEHUU YYaCTBYHOT BCe pa3spsaabl, BKrovas
3HaKOBbIW.



Koabl ona npeacraBJ/ieHUA Yyucen co
SHAKOM

HeBocTpeboBaHHOCTbL KOAOBOU KOMOUHaUNW
Aana (— 0) no3BonseT HECKONbKO pacllUpUTb
AnanasoH 3Ha4YeHun, npeacTtaBUMbIX B
AOMNOSTHUTESNIbHOM Koze.

Hanbonblwee no abconTHON BeNIMYMNHE
oTpuuaTesibHOe YUCII0O MUMEeET Npu obLiem
KonunyectBe UM pPoBbLIX pa3panos
AOMNONMHNUTENIbHOro Koaa n 3HavyeHue (— 2"):

(-2"),,=(-10...0,)=1.0...0,.
NN NN
n n



Koabl ansa npeactrtaBjieHusa dyuces co

63|-|a KOM v <
JTO cneayeT XoTA Obl U3 NOrMKM TaKkOU YNCITOBOM

nocrieaoBatTeJibHOCTU.

(-6) ., =(-110,) =1.010,
(7)o = (=111,),, = 1:001,

(-8 = —2°) 10002) = 1.000,

non = (_

30echb crnpaBa — nocriegoBaTesibHble yObiBaroLime
ABOMYHbIE Yucna (Touka-pasgenurernb
UrHOpUpYyeTCcA).

Kaxabin 3 Tpex BUOOB Koga umeet
moaudunkauuio.
— He oAuH, a ABa
3HaKoBbIX pa3psaaa. OHM umeroT ogUHaAKOBbIE
3Ha4veHus (00 nnu 11).



dDopmbl npeacTaBaeHus yucea B IBM

YUCNOBbLIX POpMaTOB MOXHO
npoBecTuU :
— OCHOBaHue CUCTEeMbI CYUCTIEHUS;
— Hanu4yue ApPooObHOU YyacTu (uenbie unu
ApOOHbLIe Yucna);

— HanuMune 3KCNnoHeHUMnanbHOro MHOXuTens
(umcna c dnkcupoBaHHOU UK NNaBakoLLEN
3ansToun).



dDopmbl npeacTaBaeHus yucea B IBM

B 9BM ucnonb3ytorca obbiuHO 3 — 4 ¢popmarTa:

Lenble yucna (ABouYHble; 3anaTtas omkcnpoBaHa
nocrie Mmnaglwero paspsaga);

yucrna ¢ PUKCMpoBaHHON 3ansaATon (ABONYHbLIE;
APOOHbLIe; 3anATana (PUKCcMpoBaHa Nnocrsrie 3HaKoBOro
paspsna);

yucria c nnasawoLlen 3anaTou (ABONYHbLbIE;
APOOHbLIe; UMEKTCA MaHTUCCA U NOPAAOK —
nokKasaTesib CTeneHn OCHOBaHUSA CUCTEMbI
CYMCNEeHus);

AecATUYHbIe Yyncna (uenble; 3anatas ouKkcnpoBaHa
nocrie mnagwero paspsaga).



dDopmbl npeacTaBaeHus yucea B IBM

B coBpeMeHHbIX 9BM «knaccu4yeckuu
dopmaT» ¢ puKCMpPOBaAHHOMN 3aNATON He
ncnonb3yetcs. Ero ponb BnosnHe peannisyet
dopmat uenbix ynucen (puc.1).

Kctatu, npu BbinonHeHUn apudpmMmeTnyeckux
onepauvu pasHuua mexay 3Tumm chopmatamu
NpoABNAeTCA TONIbKO Ha YPOBHE YMHOXEHUA U
aeneHuvs. Kog — oonornHUTeNbHbIN.

+ [{udpoBkie pa3psiabl

15 14 0

Puc. 1. lNpumep ¢popmaTta «uenblie yncnar»



dDopmbl npeacTaBaeHus yucea B IBM

[ BOMYHbIEe YMuCna C nNnaBaroLlen 3anaToun (puc.
2) MeT MaHTuUccy (m ) n nopsaaok (p,):

— * 9Px
X=m *2
- Xapakrepuctuka | MaHTHUCCa (mudpoBbIe
pas3psiabl)
31 30 24 23 0

Puc. 2. NMpumep bopmaTa ¢ nnasaroLen 3ansaton




dDopmbl npeacTaBaeHus yucea B IBM

— 3TO NpaBunbHaga opoodbL
(Im | < 1), npeactaBneHa B npAMom koAae
3HaKOBbIN pa3psan ee, UNU, YTO TO Xe,
3HaKoBbIU pa3psaa umcna, — paspaa {31}.
KonnyectBo unhpoBbIX pa3paaoB MaHTUCCHI B
npumepe — 24.

npeacraBnsaeT cobor YUcno
6e3 3Haka (2 0), a »MeHHO — NopPA[OK,
CMeLleHHbIU B HeoTpuuaTesribHY 0bNnacTb:

H =p_+64=0..127,
p,=H —64=-64...63.



dopmbl NpeacraBjiaeHus yuceja B IBM

BbinonHeHne gencrteun +/— Hag nopsaakamu, npeacrtaBrneHHbIMU B
AOMNONMHUTENIbHOM KoAe, NPpakKTU4eCKn paBHO3Ha4YHO aHaNIOrMYHbIM
AEeNCTBUAM Hapg Xxapaktepuctukamm. Cnocod koanpoBaHUA 3HaKa
npu 3ToM ocobon ponu He urpaet. CrnoxeHue 3HaKOBbIX pa3pAanoBs,
npaBaga, HYXXHO «KMHBEPTUPOBaTb» (BMeCTO © peanusyeTcs =).

No [Topsimok p XapakTepucTuka
(J1om. xoj) H=p+8

7 0.111 1111 15
2 6 0.110 1110 14
7 1 0.001 1001 9
8 0 0.000 1000 8
9 —1 1.111 0111 7
15 —7 1.001 0001 1
16 —8 1. 000 0000 0




dDopmbl npeacTaBaeHus yucea B IBM

Hanbonblien TOYHOCTU YMcra C nnasarolLleun
3ansiTou COOTBETCTBYET ero
npeactaBrieHUe:

27's |m |<1.
Takum obpasom, ctapLiaa ABoudHasa uudpa
MaHTUCCHbI AOMMKHA ObITb egUHULEMN.



dDopmbl npeacTaBaeHus yucea B IBM

B CTapbIX «0ONbLUINX» MaLUMHAX
(EC 9BM) npencrtaBreHbl NOMSMU NepeMeHHOU OAfNHbI
— ot 1 go 16 6anToB. BBOA-BLIBOA UX OCYLLECTBNAETCA
B pacnakoBaHHOM (HeynakoBaHHOM, 30HHOM) Z-
dopmate (puc3.a), a obpadboTka — B ynakoBaHHOM P-
dopmate (puc. 30).

‘ Hudpa

3HaK ‘ [udpa

3o0Ha [udpa 3oHa
0 3 4 7

| | |
uppa  Ludppa [uppa  Ludppa Luppa  3nak
0 3 4 7

Puc. 3. ®opmaTtbl AeCATUYHbLIX Yncen




dDopmbl npeacTaBaeHus yucea B IBM

«30Ha» B HeynakoBaHHOM cpopmate — 3to 1111,
— 7.

BmMmecTe ¢ nocnegyowen oBOMYHON TeTpanom,
npeactaBnsAaOLWen oecCATUYHYO undpy, 30Ha
obpa3yet 6anT cumBona, kogupyemoro B [1IKOU
(«ABONYHBLIN KOO 0OMeHa uHopmaumneny).

Koa 3Haka (B nocnegHem, mnaawem 6aute) C,
E vnu P16 AnNAa «+» U D16 ans « — ».

B ynakoBaHHOM chopmaTe Kaxabin 6anT, Kpome
nocriegHero, COAepXuT 2 AeCATUYHbIX LUdpbI.
JTO O3HA4YaEeT, YTO AECATUYHbLIUN onepaHa MOXeT
nMmeTb oT 1 oo 31 paspsapa.



dDopmbl npeacTaBaeHus yucea B IBM

Koa ansa yncen co 3Hakom —

Camoe npaBoe nosioXeHne TeTpaabl 3Haka
onaronpuaTcTBYyeT N06anTHOMY
(nocnegoBaTtenbHO-NapanyienbHOMY)
BbIMOJSIHEHUIO apudMmeTn4YeCcKon onepauum,
Ha4yMHawLweuncs ¢ pa3panos
ornepaHpoB.

B anrebpan4yeckomMm crnoxeHuun Ncnosib3yeTcs
Koa, U ons npeobpasoBaHus
oTpuuUaTeNibHbIX OnepaHAoB U pe3ynbLTaToB
«MPAMON-AO0MNONHUTENbHLIN-NMPAMONY
TpebyeTcs 3HaUYMNTESNIbHOE BPEMS.



JInanmazoH ¥ TOYHOCTH NPEACTABJICHUS YHUCEJT

3agaHHbIX B popmaTte {0:n} (n — KONM4YecTBO

LM poBLIX pa3panos, paBHoe 15 ona cny4yas
puc. 1), onpegensiercs ABOSIKO:

X =sX=sX

min max

0#|X| . <|X|s|X]
min

max

YynTtbiBass 0COOEHHOCTb npeactTaBrieHUA
MaKCUMaribHbIX MO aOCONMOTHON BeNMUYNHE

oTpunuaTesribHbiIX Yncen B AONOJIHUTEJIbHOM
KoAde, nosrsiy4yaem.

Xmin = _zn’ Xmax =-2"-1
[ X]in =1 [X] 0 = 27

min max



JInanmazoH ¥ TOYHOCTH NPEACTABJICHUS YHUCEJT

Ona n =15 (puc.1) Haxogum:

—215=-32768 <X <S25—1=232767,
1< |X| <32 768.

MawuHHOe npeacTaBrieHMe 34eCb TaKOBO:

(X)) pon =10 .- 0,
NN
n
(X0 pon = 0-1 - 1,
i

n



JInanmazoH ¥ TOYHOCTH NPEACTABJICHUS YHUCEJT

Yuces CcBA3biBaeTCH

OObIYHO C KONMYeCTBOM 3Ha4Yawmx undcgp (ABOUYHLIX,
OECATUYHDIX, ...).

ans cdhopmaToB OLEeHKA 3TOU TOYHOCTU
chaKkTnveckum oueHKe gauana3oHa. OHa
onpepenseTca n ABONYHbIMU pa3psagamMu.

Ona nony4vyeHus 6ornee NpMBbIYHOU OECATUYHOU

OLUEeHKN MOXHO BOCNOJIb30BATbCA €eCTECTBEHHbIM
COOTHOLUeHWneMm.

2° =107,
Xlg2=y,
y =0,3010 x = 0,3 x.
decATU4YHaA TOYHOCTDb UenbiX dpopMaToB —
Hanpumep, 15 x 0,3 =4,5.



JInanmazoH ¥ TOYHOCTH NPEACTABJICHUS YHUCEJT

abCoNTHO CUMMeETpPUYEH (B cUIy NPSAMOro Koaa
MaHTUCCDI):

[ Xinin 1= 1 Xiax| = 1 X] oo
min max max

MoaToMmy 3a4ecb UHTEpecC NpeacTaBnsAeT TONbKO
AnanasoH Ansa Moayns:

s |X[s [X]

| | min HOpM max”

UHpaekc «kHOpM» O3Ha4vaeT
yucern c nnaBakoLlen 3anAaTom:
27's |m | <1.
Ctapwasa gpBon4yHas undppa MaHTUCCbI OOIMKHA
ObITb 1.



JInanmazoH ¥ TOYHOCTH NPEACTABJICHUS YHUCEJT

| |min — < 2—1 % 2—64 - 2—65 - 10—19_
max =(1—-2" =~ 2% = :
|X | (1 2-n ) * 263 263 1019

3aecb n_ — KONMMYeCTBO ABOUYHbIX LN POBLIX
pa3psaoB MaHTUCCHI

(Ha puc.2 nx 24).

I Pa3paaHOCTb MAaHTUCCDLI CYLLECTBEHHO
onpepensiet



JInanmazoH ¥ TOYHOCTH NPEACTABJICHUS YHUCEJT

3Havawme undpbl Yncria, He3aBUCUMO OT €ero
npeactaBfieHUA, — 3TO 3Havawme unudpbobl

24-paspsigHas maHTUcca (puc. 2)
COOTBETCTBYEeT TOYHOCTU 7 AeCATUYHbIX Lundp.

KaK 1 Yyncen c
domkcupoBaHHOM 3anATOMU (B HaCTHOCTMU,
LerbiX), OLeHUBaTCA OANHAKOBO — OAJIMHOWU
dopmaTa. OueHka Angd CUMMETPUYHOro
AvanasoHa B criy4yae ynakoBaHHoro 16-
6autHoro cpopmata (puc. 3):

0#1< [x|<10%" -1,

AnAa TodHocty — 31 gecaTnyHaa undpa.



